



Газета
ФОТО

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 150 (14871). • Вторник, 29 июня 1976 г. • Цена 2 коп.

СЕНОКОС—ЗАБОТА ОБЩАЯ

ЗАГОТОВКА КОРМОВЫХ ТЕМПЫ

Ход зеленої жатвы комментирует заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства облисполкома П. П. ЛЕПЕШКИН

Прошедшие за последние дни дожди способствовали значительному улучшению состояния зерновых, картофеля, кукурузы и других сельскохозяйственных культур.

В тех хозяйствах, где злаковые травы выбросили метели и до начала дождей были скосены, создались благоприятные условия для их повторного роста. Сейчас повсеместно надо приступить к массовой заготовке кормов. В каждом хозяйстве области имеются необходимые площади, достаточно техники, чтобы высокими темпами вести косово-затравку ветоочного корнеплена, заготовку ветоочного корнеплена, кормов, сенажа и витаминной муки.

Однако на 27 июня в целом по области травы скосены на площади 1000 га, в основном в совхозах Крапивинского района. Медлен с началом косовицы трав в Тисульском, Топкинском, Кемеровском и Чебулинском районах. В то же время хозяйства Маринского и Новокузнецкого районов, не надеясь на «особые» условия, приступили к закладке сенажа.

Большой удельный вес в рабочие животных ныне должна занимать витаминную муку. В этом году поставлена задача заготовить не менее 400 тонн на установку типа АВМ-0,4. Правильно поступают руководители хозяйств Новокузнецкого, Яшкинского, Ильинского, Топкинского и Чебулинского районов, которые уже сейчас, не выжидая, склоняют сырьевую базу, пустив ее в работу все агрегаты.

Однако в целом по области приготовлено витаминной муки всего 388,5 тонны. До сего времени более 100 агрегатов не пущены в работу. Успешают время хозяйств Чебулинского и Ленинск-Кузнецкого районов, медленно разворачиваются с пуском агрегатов в Кемеровском и Промышленновском районах, плохо ведется заготовка муки в совхозах Топкинского и Юргинского района.

Если за последние 3-4 дня в Тяжинском и Новокузнецком районах суточная выработка на агрегат составила 4-5 тонн, то в Топкинском и Юргинском

ВСЕ СВОИ СИЛЫ И ОПЫТ

Рабочие совхоза «Демянский» познакомились с письмом передовых механизаторов страны Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу и отвездным приветствием, в котором Леонид Ильин одобрил планы тружеников сельского хозяйства. Между механизаторами состоялся обмен мнениями. Главное, о чем они говорили, — это о том, как своевременно провести заготовку кормов и уборку урожая.

Климатические условия, в которых нам приходится выращивать урожай, например, то что мы должны противостоять, как спровадили, говорилось на собрании областного партийного актива, все свои силы и опыт. Я вместе со своими товарищами полностью разделю мысли знатных механизаторов, что каждый труженик поле должен проникнуться ответственностью за судьбу урожая и считать делом своей чести привести все работы с высокой эффективностью и качеством.

Сейчас наши работы такие, чтобы хороший уход за посевами и ударно работать на заготовку кормов.

Через два-три дня приступим к закладке сенажа. Мы делаем ставку на крупное механизированное зерно. Мне доверили возглавить его. Чтобы задолжить качественный сенаж, зерно будет стремиться убрать все костер с более чем за пять дней. Работы предстоит горячих. Поле большое — 400

ИНИЦИАТИВА НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

В предыдущем номере газеты «Кузбасс» было опубликовано изложение постановления бюро облисполкома КПСС, одобряющего инициативу тружеников совхозов «Шахтер», «Сосновский» и колхоза имени Кутузова по увеличению производства кормов и повышению их качества в 1976 году.

Наш корреспондент В. Монсеев позвонил в некоторые районы области и попросил рассказать партийных работников, руководителей хозяйств о том, какими конкретными делами отвечают труженики сельского хозяйства на призы коллегиальных передовых хозяйств.

Г. Т. ПРОСЫПКИН, второй секретарь Новокузнецкого райкома КПСС:

— Тот факт, что бюро облисполкома КПСС поддержало инициативу колхоза нашего совхоза «Сосновский», налагает особую ответственность на нас, на имеющихся физических агрегатов, в третьей — на работающий агрегат (в тоннах), в четвертой — на пущено в работу агрегатов;

Беловский 46,5 2,7 7,7 11
Ильинский 53,0 4,9 7,3 3
Кемеровский 19,0 1,2 6,3 13
Крапивинский 7,0 0,6 1,7 7
Ленинск.

Кузнецкий — — 15
Маринский 13,0 1,3 4,3 7
Новокузнецкий 69,0 4,3 17,2 12
Прокопьевский 23,5 2,3 7,8 7
Промышленский 3,0 0,1 1,0 16
Тисульский 3,0 0,4 1,5 5
Топкинский 11,0 1,0 3,7 8
Тяжинский 32,0 3,2 16,0 8
Юргинский — — 6
Яйская 3,0 0,2 3,0 12
Яйская 10,5 1,7 5,2 4
Яшинский 90,0 4,4 7,6 6

Мы давно по достоинству оценили травяную муку. И потому, что только появилась первая возможность приступить к ее заготовке, тут же в работу была пущена установка АВМ-0,4. Работают здесь машинистами В. С. Марковский и В. К. Фоминский. Опытные механизаторы, в совершенстве овладевшие всеми секретами высокопроизводительной эксплуатации установки. В прошлом году они заготовили 516 тонн травяной муки. Нынче намечены тоже перекрыть плановое задание.

Такой же настрой на быструю и высокопроизводительную работу парят во всех звеньях и отрядах, занятых заготовкой кормов.

Г. И. ДЕМЕНТЬЕВ, директор совхоза «Тяжинский»:

— В совхозе накоплен большой опыт работы крупных механизированных звеньев и отрядов на заготовке кормов. Они мобильны, дают возможность добираться самой высокой производительности труда. Вот почему и нынче курс прежний — механизированные звенья, отряды. Руководят ими, как правило, коммунисты. Созданы здесь временные партийные группы.

Хочется назвать двух звеньевых с Валериновского отделения: Н. П. Сырова и А. И. Князкова. Звено первого в прошлом году, значительно превысившее свое задание по заготовке сена, в втором звене. И нынче два лучших звена будут заняты заготовкой кормов. Кстати, в этом отделении уже началась подготовка травы на сенаж.

В совхозах и колхозах района уже сейчас готов весь необходимый инструмент. Ветераны труда выразили помощь горожанам отыскать и отнести корма из каждого хозяйства к местам заготовки.

Мы изыскиваем все резервы. Предстоит заготовить 500 тонн травяной муки, 550 сена, 1.000 — сенажа и 9.200 силоса. Для восполнения потерянной травы на лугах решено использовать заготовку ветоочного корма, крапивы и камнина. Только из этого сырья, рассчитываем получить 55 тонн травяной муки.

В составе делегации входят члены Политбюро ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Каракашев, член ЦК КПСС Б. П. Бугаев, Г. С. Навлов, Г. Э. Цуканов, Н. А. Щелоков, кандидат в члены ЦК КПСС О. В. Рахманин, С. К. Цигун, Г. К. Цинев.

Вместе с делегацией в Берлин прибыли члены ЦК КПСС Л. М. Замятин, К. В. Рудаков, кандидат в члены ЦК КПСС А. М. Александров, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов.

Среди провожавших был посол ГДР в СССР Г. Отт.

(ТАСС).

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В БЕРЛИН

Для участия в конференции коммунистических и рабочих партий Европы из Москвы в Берлин 27 июня отбыла делегация Коммунистической партии Советского Союза.

Делегацию возглавляет Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

На Шереметьевском аэропорту товарища Л. И. Брежнева, членов делегации приветствовали товарищи В. В. Гришин, А. А. Громуко, А. П.

Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорецкий, М. А. Суслов, Д. Ф. Устинов, В. И. Додих, М. В. Зиминин, К. У. Черненко, член ЦК КПСС Б. П. Бугаев, Г. С. Навлов, Г. Э. Цуканов, Н. А. Щелоков, кандидат в члены ЦК КПСС О. В. Рахманин, С. К. Цигун, Г. К. Цинев.

Вместе с делегацией в Берлин прибыли члены Политбюро ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Каракашев, член ЦК КПСС Б. П. Бугаев, Г. С. Навлов, Г. Э. Цуканов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов.

Среди провожавших был посол ГДР в СССР Г. Отт.

(ТАСС).

Прибытие в Берлин отбыла делегация Коммунистической партии Советского Союза. НА СНИМКЕ: во время (Фотохроника ТАСС. Снимок принят по фототелеграфу).

ПРИБЫТИЕ В БЕРЛИН ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

БЕРЛИН, 27 июня. (ТАСС). Сегодня в столице ГДР для участия в конференции коммунистических и рабочих партий Европы прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза, возглавляемая Генеральным секретарем ЦК

КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

В состав делегации входят кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Каракашев.

На аэропорту Шенефельд

товарища Л. И. Брежнева сердечно приветствовали Генеральный секретарь ЦК КПСС Г. Хонеккер, члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Акесен, В. Зиндерман, В. Ламберг, Э. Мильке, Г. Миттаг, Э. Мюккенбергер, К. Науман, П. Фернер, В. Штот.

Представители ГДР и СССР

и ГДР



● ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

НАЧАЛО ДРУЖБЫ

Около трех недель продолжаются в Кемерове гастроли Московского театра имени М. Н. Ермоловой. От спектакля к спектаклю возрастает интерес к нему. Фраза «Нет ли лишнего билетика?» в кассе театра оперетты и драматического, на сценах которых каждый вечер играют ермоловцы, стала привычной. Московские гости привезли спектакли, которые наиболее полно раскрывают творческое кредо коллектива, и позволяют зрителям оценить мастерство актеров в работах разного жанра, увидеть каждого актера, как говорили раньше, в разных амплуа.

Коллектив на гастролях живет напряженной трудовой жизнью. Охотно откликается на приглашение встретиться с трудающимися предприятий. Ар-

тисты выступают в библиотеках с чтением стихов, прозаических произведений советских авторов, дают концерты, спектакли. И в то же время ежедневно проводятся репетиции, заседания художественного совета. В минувшую пятницу после заседания художественного совета группа артистов во главе с главным режиссером театра народным артистом РСФСР Владимиром Андреевым пришла в Кузбасс на встречу с журналистами города.

На конференции-зале редакции состоялось более близкое знакомство журналистов и артистов. Рассказывали о театре, о его традициях В. Андреев. Коллектив вступил в пору творческой зрелости. Недавно он отметил свое пятидесятилетие. За заслуги в развитии совет-

ского театрального искусства награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В коллективе чутко основатель ермоловского театра — народного артиста Советского Союза Н. П. Хмелева и народного артиста РСФСР А. М. Лобанова. Теплые слова в их адрес прозвучали на встрече.

Театр, избранный своим девизом слова Н. П. Хмелева «Жить одним дыханием с жизнью страны», большую заметную проводят в репертуарной линии. Сейчас обсуждаются планы на предстоящий сезон. Думают в коллегии над тем, какими спектаклями встретят 50-летие Советской власти. Началась подготовка к Всесоюзному фестивалю национальной драматургии. Составлен план на ближайшие три года: план постановки классики. В него отобраны пьесы В. Шекспира, А. Островского, М. Горького. Коллектив продолжит работу над постановкой новых произведений Виктора Астафьева, Диаса Валеева, репетируется «Сочетание обстоятельств» Александра Вампилова.



Московские гости высказали свои впечатления о кемеровских зрителях — приятно, что всегда очень заинтересовано принимает спектакли, точно реагирует на мысли, высказываемые в них, тепло аплодирует после окончания.

Артисты показали отрывки из спектаклей, литературно-музыкальных композиций. Встреча прошла тепло, живо. Расставаясь, гости и хозяева говорили о том, что это только начало дружбы, которая будет продолжена. Редакция благодарит участников встреч, желает им творческих успехов.

3. СУВОРОВА.

◆ Заслуженные артисты РСФСР Е. Уралова и Ю. Медведев исполняют отрывок из спектакля «Неволыны».

◆ Народный артист РСФСР В. Андреев.

Фото В. Кафа.
г. Кемерово.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО: ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКЕ

ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ СТАРШЕКЛАССНИКУ?

В редакцию пришло письмо: «Подскажите, пожалуйста, чем занять 15-летнего подростка летом, когда он окончил 9 классов, когда на работу его не берут, как не достигшего 16 лет и сыны обеспеченных родителей, когда он уже комом, стало быть, вырос из пионерских лагерей, а комсомольских лагерей нет пока? Как быть склонным на работе в командах, к эвакуации, знать, что малышка в квартире один? И хотят ли нам пока нет ничего плохого, но от безделья можно ведь погибнуть?»

Думаю, вопрос этот волнует не одну меня, а многих матерей, имеющих таких ребят. Поэтому, как быть?

М. ИВОШКО.
г. Кемерово, 31 школа.

Вопросы, заданные в письме, весьма актуальны. Действительно, отъезд детей младшего и среднего школьного возраста организован. Есть широкая сеть загородных и городских пионерских лагерей, по месту жительства, работают детские комната и клубы, создаются разновозрастные отряды.

Но старшеклассникам уж не интересны эти виды организаций отъезда. Они жаждут других форм общения, хотели бы настоящего дела. Правда, М. Ивощко бездействие опасно. Неизвестно, как и чем заполнят подростки свое свободное время, если не будет умной направляющей и организующей якорь руки.

Итак, чем же заняться старшекласснику летом? На эти вопросы отвечают:

Т. ПАНИНА, заведующая школьным отделом Кемеровского горкома ВЛКСМ:

— Да, со старшеклассниками трудно. Это самый «взрывной» возраст. Без долгий их оставлять никак нельзя. А они, к сожалению, часто бывают предоставлены самим себе. Что может им предложить город? У нас есть лагерь труда и отдыха. Ребята с удовольствием едут туда. Работают, отдохивают хорошо. Но... лагерь — всего шесть. За сезон они принимают 850 человек, а в городе 61 школа. Значит, не

— Я понимаю требование

всех старшеклассников смогут поехать. На днях открывается военно-спортивные лагеря. Они предназначены для старших школьников. Но и тоже много, и не все ребята туда попадут.

При школах созданы ремонтные и строительные бригады. В них подростки найдут настоящую работу. Но эти отряды действуют не все лето, то есть проблема организации отдыха остается.

Мы рекомендовали создавать при городских пионерских лагерях отряды для старшеклассников, конечно, учитывая при этом запросы возраста. Вот как это делают, например, в школе № 82. Есть такие возможности в школе № 50, что в поселках Ялутино, в школе № 52 в Кедровке — словом, в тех школах, что расположены рядом со столичными.

Г. А. ПОНОМАРЕВ, директор школы № 31:

— Не вижу оснований для беспокойства. Еще в мае мы точно определились, что старшеклассники будут делать летом. В августе они уезжают в лагеря группы по десять человек.

Сейчас уезжают в Ленинград. Кроме того, некоторые родители сообщили, что своих детей они не берут с собой в отпуск, или отправляют к родственникам в деревню, в другие города. Так, что болтают не без дела, у нас на сведения.

Словом, у старших ребят есть все условия с пользой для себя, для города, для семьи провести летние каникулы.

Жаль только, что эти возможности не всегда бывают реализованы. Происходит это из-за слабой организации летнего отпуска, недостаточной информированности и детей, и их родителей. Вот и в школе № 31, по словам директора, картина самая благополучная: все старшеклассники устроены. Но письмо было написано родителями из этой школы! Значит, были у нее основания для тревоги. Значит, не все продумано руководителями. Но дело, конечно, не в одной этой школе.

Школьное лето только начинается. Еще есть возможность исправить упущения. И надо сделать все возможное, чтобы исключить возможность пустого времепрепровождения старшеклассников.

И. ЗОЛИНА.

г. Кемерово.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ, ДРУЗЬЯ!

Встречей с рабочими фарфорового завода в г. Прокопьевске завершилась поездка по Кузбассу венгерских журналистов из областной газеты «Ноград». Ласло Фазекаш и Штефан Розгони горячо поблагодарили сибиряков за общирную и интересную информацию о нашем индустриальном крае и обещали подробно рассказать о соотечественниках на страницах венгерской печати обо всем увиденном и услышанном.

Рассказать же будет что. После Кемерова делегацию встречал пропавленный Новокузнецк. В ордена Октябрьской Революции промышленном объединении «Южнокузбассуголь» друзья из ВНР ознакомились с ходом социалистического соревнования шахтеров за дорочное выполнение заданий первого

года десятой пятилетки и решений ХХV съезда КПСС. На шахте «Нагорная» состоялся большой заинтересованный разговор с партийными и инженерно-техническими работниками по проблемам идеологической работы на современном этапе, улучшению социального-экономических условий жизни горняков.

Добрые знакомства завязались на Чистогорском свинокомплексе. Гости поразили высокую степень механизации и автоматизации отборки, урбанизации облика поселка. «Здесь действительно прекрасно», — сказали Л. Базекаш и Ш. Розгони. — В беседе с животноводами и рабочими Новокузнецкого завода друзей к себе на родину. До ВНР ознакомились с ходом социалистического соревнования шахтеров за дорочное выполнение заданий первого

годы. Миссия рассказала посланцам

ОКНО В МИР

БЛЕСТИЩИЙ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИЙ АНАЛИЗ

ЗАРУБЕЖНЫЕ СОБЫТИЯ ВОСКРЕСНОГО ДНЯ

Заявление Г. Киссинджера

ЛОНДОН. Выступая здесь с лекцией в Международном институте стратегических исследований, государственный секретарь США Г. Киссинджер уделил основное внимание отношениям Соединенных Штатов с их союзниками. Главным мотивом этого выступления были призы к западным державам костытаться сплоченными и держаться за имеющийся курс, что практические означает призыва к всемерному поддерживать курс американской внешней политики.

Госсекретарь отметил, что СССР «энергично устремился вперед по пути экономического развития, развили свой экономический и антимонархический дух, а также борьбу рабочего класса за свою права называет Коммунистическая партия Индии. Отчетный доклад ЦК КПСС, представленный ЦК КПСС Л. И. Брежневым на XXV съезде КПСС, эта оценка содержит в опубликованной резолюции Центрального исполнительного комитета КПИ, единодушно одобренной на недавней сессии ЦИК КПСС.

ХХV съезд КПСС, говорится, если им 15–16 лет, мы устраиваем вспомогательные работы. Еще весной предприятия сообщили, сколько подростков они могли бы взять на лето. Через Центральный район я просила сообщить директорам школ нашего района об этом. Но, видимо, не всем родителям известна такая возможность устройства детей на лето.

Словом, у старших ребят есть все условия с пользой для себя, для города, для семьи провести летние каникулы. Жаль только, что эти возможности не всегда бывают реализованы. Происходит это из-за слабой организации летнего отпуска, недостаточной информированности и детей, и их родителей. Вот и в школе № 31, по словам директора, картина самая благополучная: все старшеклассники устроены. Но письмо было написано родителями из этой школы! Значит, были у нее основания для тревоги. Значит, не все продумано руководителями. Но дело, конечно, не в одной этой школе.

Школьное лето только начинается. Еще есть возможность исправить упущения. И надо сделать все возможное, чтобы исключить возможность пустого времепрепровождения старшеклассников.

И. ЗОЛИНА.

г. Кемерово.



Изделия вьетнамских мастеров

ВЬЕТНАМ. После войны национальное производство в стране было полностью восстановлено и получило дальнейшее развитие. В настоящее время изделия вьетнамских мастеров экспортятся во многие страны мира.

На снимке: плетеные изделия из провинции Тхайнин.

Фото ВИА-ТАСС.

— «Я понимаю требование

старшеклассников

и тем, что это необходимо

для подростков. Но... лагерь —

все же лето, и это неудобно...

И. ЗОЛИНА.

г. Кемерово.

— «Я понимаю требование

старшеклассников

и тем, что это необходимо

для подростков. Но... лагерь —

все же лето, и это неудобно...

И. ЗОЛИНА.

г. Кемерово.

— «Я понимаю требование

старшеклассников

и тем, что это необходимо

для подростков. Но... лагерь —

все же лето, и это неудобно...

И. ЗОЛИНА.

г. Кемерово.

— «Я понимаю требование

старшеклассников

и тем, что это необходимо

для подростков. Но... лагерь —

все же лето, и это неудобно...

И. ЗОЛИНА.

г. Кемерово.

— «Я понимаю требование

старшеклассников

и тем, что это необходимо

для подростков. Но... лагерь —

все же лето, и это неудобно...

И. ЗОЛИНА.

г. Кемерово.

— «Я понимаю требование

старшеклассников

и тем, что это необходимо

для подростков. Но... лагерь —

все же лето, и это неудобно...

И. ЗОЛИНА.

г. Кемерово.

